

『一带一路』国际合作高级别视频会议成功举行

习近平向会议发表书面致辞

新华社北京6月18日电 “一带一路”国际合作高级别视频会议于18日在北京成功举行。国家主席习近平向会议发表书面致辞。

习近平指出,这次突如其来的疫情给各国人民生命安全和身体健康带来严重威胁,对世界经济造成严重冲击,一些国家特别是发展中国家经济社会面临严重困难。为应对疫情,各国立足自身国情,采取有力防控措施,取得了积极成效。很多国家在做好疫情防控的同时,正努力恢复经济社会发展。中国坚持人民至上、生命至上,愿努力为全球尽早战胜疫情、促进世界经济恢复作出贡献。

习近平指出,疫情给我们带来一系列深刻启示。各国命运紧密相连,人类是同舟共济的命运共同体。无论是应对疫情,还是恢复经济,都要走团结合作之路,都应坚持多边主义,促进互联互通、坚持开放包容,是应对全球性危机和实现长远发展的必由之路,共建“一带一路”国际合作可以发挥重要作用。

习近平强调,中国始终坚持和平发展、坚持互利共赢。我们愿同合作伙伴一道,把“一带一路”打造成团结应对挑战的合作之路、维护人民健康安全的健康之路、促进经济社会恢复的复苏之路、释放发展潜力的增长之路。通过高质量共建“一带一路”,携手推动构建人类命运共同体。

习近平对全军战略管理集训作出重要指示强调 不断推动我军建设高质量发展

新华社北京6月18日电 经中央军委批准,全军战略管理集训近日通过电视会议系统举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,举办全军战略管理集训很有意义,要精心组织好。要坚持目标导向、问题导向、结果导向,着力更新管理理念、提高战略素养,着力健全完善战略管理制度机制,着力推进我军建设“十三五”规划落实和“十四五”规划编制。军委机关各部门、各大单位要搞好集训成果学习运用,努力提高战略管理水平,不断推动我军建设高质量发展。

向、结果导向,着力更新管理理念、提高战略素养,着力健全完善战略管理制度机制,着力推进我军建设“十三五”规划落实和“十四五”规划编制。军委机关各部门、各大单位要搞好集训成果学习运用,努力提高战略管理水平,不断推动我军建设高质量发展。

设高质量发展。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,张又侠,中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民出席集训活动。军委机关各部门、各大单位有关领导等分别在主会场和分会场参训。

沙坡头,沙原上绘出的浓绿碧彩画

本报记者 陆培法



黄河流经宁夏中卫市沙坡头。

新华社记者 王鹏摄



道,沙坡头迎水桥至甘塘50公里的沙漠地带,是这条规划中的铁路无法绕开的挑战。面对沙漠治理这一世界性难题,中国能否创造奇迹?

1955年,包兰铁路铺下第一根钢轨。1958年8月,宁夏回族自治区成立前夕,中国首条沙漠铁路——包兰铁路全线通车。

记者两次踏入沙坡头治沙区,采访了宁夏中卫固沙林场第二代场长张克智老人,张老告诉记者,曾有外国专家当着他的面预言:包兰铁路“存活”不了30年,就会被沙漠淹没。

外国专家的“预言”没有变成现实。经过反复试验,沙漠科研人员和固沙工人摸索出“麦草方格沙障”的方法,即在流沙表面用麦草、稻草扎成1米×1米的草方格,使流沙不易被风吹起,达到阻沙、固沙的目的,并在草方格上栽种沙蒿、花棒、籽蒿、柠条等沙生植物,建立起旱生植物带,营造挡沙树林。而且还建起了4级扬水站,将流经沙坡头的黄河水引到沙丘上,提高了林木的成活率。几十年来,治沙的人们在包兰铁路中卫铁路沿线的沙丘上共铺设草障6.7万多亩,种植树木1亿4千多株。

如今,放眼望去,这片一望无际的沙漠被一个个相互连接的麦草方格固定,像一张巨大的网“锁”住了“沙魔”的咽喉,昔日黄沙滚滚的荒漠如今已遍布柠条、花棒等植被,俨然已成沙漠绿洲。

“这里以前可不是这样的!”年逾五十的中卫市治沙林场副场长唐希明回忆,“我还记得小时候经常会有沙尘暴,特别是冬春两个季节,风沙一来,道路上、家里窗台上都积满了沙子,有时候吃饭的时候嘴里都是沙子的味道。”唐希明是土生土长的中卫人,他十分详细地向记者介绍了在铁轨两边各500米宽防沙绿色屏障的情况。

在铺设草障、种植树木的基础上,科研人员在沿线建成了卵石防火带、灌溉造林带、草障植物带、前沿阻沙带、封沙育草带“五带一体”的治沙防护体系,形成了一条长55公里、两边宽500米的绿色长廊,有效阻止了流



详细报道
《“中国魔方”,铺出了人间奇迹》
见第四版

“人权大考”深度暴露美国危机

■ 贾秀东

美国病了,病得不轻。这不仅仅是说美国已经有200多万人感染新冠病毒,10多万人因此丧生。在新冠肺炎疫情这场全球“人权大考”面前,美国政府的表现在不及格的。持续蔓延的疫情,持续低迷衰退的经济,持续不断的种族冲突,多重危机冲击着美国。这些都是美国问题的病症,而不是美国问题的病根。

表征之一是政治极化、社会撕裂,病根是利益调和机制出了问题。美国共和、民主两党之争日益激烈,既反映了美国社会的分裂,又进一步助推了这种分裂。美国曾以“三权分立、相互制衡”为傲,似乎这种“美式民主”体制的核心架构能够保证美国政治社会的良性发展,但权力部门之间、利益集团之间相互倾轧,为反对而反对,为支持而支持,衡量政治是非的尺度扭曲了,选票比什么都重要。为了选票,不是去寻求广

泛社会共识,为广大民众服务,而是更加偏于寻求和维护基本盘的支持。朝令夕改,言而无信,推诿、扯皮、拖延,你方唱罢我登场,种种政治乱象,在“民主”的招牌下不断上演,而且愈演愈烈。权力制衡变成了政治和社会的“零和博弈”,“零和博弈”自然会引发更加激烈的利益抗争,利益集团相互掣肘,政治裂痕使美国社会千疮百孔。

表征之二是自由归自由、变革无从谈起,病根是制度和政策机能僵化。别看美国的国会山上、媒体里面、城镇街头到处都能目睹所谓的言论自由,抗议示威,动辄百万人大游行,譬如过去的“占领华尔街”,近来的大规模反种族主义示威,但这些都很难推动美国去解决深层次的结构性问题。一阵喧嚣、宣泄之后,政治与社会旧态依然,根深蒂固的矛盾并无改观,直到下一次遇到哪一个导火索再次点燃这些矛盾,周而复始。

当然了,美国政府和精英人士可以继续宣称,你看我们有民主、有自由、有法治。多少次大选中,两党总统候选人都喊出“变革”的口号,到头来“城头变幻大王旗”,老问题没解决,又带来了新问题。所谓“变”,其实成了折腾,并不医治体制的僵化和低效。

表征之三是在世界上我行我素、大搞双重标准,病根是霸权主义和强权政治作祟。在多重危机夹击下,美国的国际形象严重受损。美国一些舆论认为国际社会在“嘲笑”美国。实际上,这种“嘲笑”并非幸灾乐祸,而是美国在国际上极力自我塑造的形象与现实反差太大造成的。美国以“山巅之城”“灯塔之国”自诩,对别国内政指手画脚、干涉无度,在国际上屡屡挑起纷争和冲突,这种“灯塔”只照别人,自己却是“灯下黑”。以“美国优先”的名义,在国际上只想攫取一己私利,不愿履

行责任;只顾以自己的“价值观”干涉他国,不顾由此引发的国家分裂、地区动荡;说一套、做一套,国内一套、国际一套,已所不欲却尽施于人,违背基本的国际道义。成为“国际驰名双标”而不以为耻,反以为荣,用“美国例外论”的逻辑来自我陶醉,其根源在于美国信奉“强权即真理”。此次大疫当前,美国不走团结合作的正道,却偏偏要走以邻为壑的邪道。

无可否认,从历史上看,美国具有较强的纠偏、自愈能力,当前也不乏反思。近日,美国四任前总统一致呼吁反思国家的“悲剧性失败”。问题是,沉痾积弊已久,正如美国哲学家、哈佛大学公共哲学系教授康乃尔·韦斯特日前撰文诘问:“美国还能被改革吗?”答案关乎美国民众的福祉,也关乎世界的前途命运。

(作者为中国国际问题研究院特聘研究员)



本栏目主持人: 陈振凯